



Člani občinskega izvršnega sveta se na terenu seznanjajo s stanjem in problemi na področju gozdarstva v občini.



Postopki za pridobitev dovoljenj za gradnjo gozdnih poti so prezapleteni in zavirajo intenzivnejše delo v gozdovih.

O GOZDARSTVU V NAŠI OBČINI

Z gozdovi dobro gospodarimo

Ugotovitev, da je oblika seznanjanja izvršnega sveta s posameznimi problemi na terenu zelo koristna, predvsem zato, ker na podlagi izkušenj iz prakse lahko podpre iniciative za reševanje problemov, ni ostala le na papirju. O stanju na področju gozdarstva v naši občini se je občinski izvršni svet seznanil na lica mesta. Eno izmed sej je namreč posvetil temu vprašanju, zato so si posamezne sektorje gozdne proizvodnje člani izvršnega sveta tudi ogledali. Obiskali so Vnanje gorice, Rakitno, Mokerc in Kurešček, spremljali pa so jih predstavniki: KZ Ljubljana, občinskega komiteja za kmetijstvo, gozdarstvo in preskrbo, občinsko kmetijsko zemljiško skupnost, GG Ljubljana in Ljubljanskih mlekarn TOZD Posestva.

Gozdovi so dobrina splošnega pomena, zato je potrebno z njimi gospodariti tako, da se zagotavlja njihova trajnost, najugodnejši pogoji za trajno naraščanje prirastka in donosa, optimalno koriščenje gozdov in krepitev njihovih splošnih koristnih funkcij. Da bi te namene lahko uresničevali, smo v Sloveniji oblikovali gozdnogospodarska območja. V naši občini so gozdovi uvrščeni v dve

gozdnogospodarski območji: Ljubljana in Kočevje in urejeni po gozdnogospodarskih enotah: Glince-Črniče, Zeleni pas, Polhov Gradec, Dobrova, Preserje, Rakitna, Ig, Lanišče-Krvava peč, Mokerc-Turjak.

Na področju naše občine je preko 27 tisoč ha gozdov, 78 odstotkov jih je v zasebnem 22 odstotkov pa v družbenem sektorju.

Z gozdovi gospodarijo GG Ljubljana, ZKGP Kočevje, Komunalno podjetje »Rast« in Ljubljanske mlekarnice. Z gozdovi družbenega sektorja gospodarijo v okviru GG Ljubljana TOZD Gozdni obrat Škofljica na območju gozdnogospodarskih enot Glince, Preserje, Rakitna, Ig, Lanišče-Krvava peč in Mokerc-Turjak. Z zasebnimi gozdovi teh enot pa gospodarijo delavci in kmetje TOK Škofljica. Na območju enot Dobrova in Polhov Gradec gospodarji z družbenim sektorjem TOZD Gozdarstvo Vrhnik, z zasebnim pa delavci in kmetje TOK Gozdarstvo Ljubljana.

Na področju gozdarstva je uveljavljeno načelo enotnosti gospodarjenja z vsemi gozdovi v okviru gozdnogospodarskega območja, ne glede na lastništvo gozdov. Ker pa predstavlja proizvodnjo lesa v zasebnih gozdovih 78 odstotkov vse gozdne proizvodnje v okviru občine, se seveda pri gospodarjenju pojavljajo nekateri problemi in zastoji.

Ne preganjamo kršiteljev

Lastniki gozdov, ki združujejo delo izven kmetijske dejavnosti, odklanjajo sečnjo gozdov, zakaj višina davkov je odvisna le od količine posekanih dreves. Organizacija, ki gospodarji z gozdovi zato lahko izvrši predvideni obseg del v takih gozdovih običajno šele po izteku leta, za katero so dela predvidena.

Ob uveljavljanju zakona o kmetijskih zemljiščih se je pojavil problem obilnega drobljenja gozdnih posesti, tako da je bil pričakovan prenos v družbeno lastnino minimalen.

Zaradi nesorazmerja med tržnimi vrednostmi gozdnih sortimentov in žaganega lesa so močno prisotna izsiljevanja za predelavo pri lastnikih gozdov. Le-ti namreč pridobijo s prodajo žaganega lesa, ob poravnavi obveznosti za enostavno gozdnobiološko reprodukcijo in stroške gospodarjenja, z vložnim delom pri predelavi lesa, najmanj trikratno vrednost gozdnega sortimenta. Zato ni slučaj, da obratuje na območju občine preko 300 predelovalnih enot, na katerih obdelujejo lastniki les za domačo porabo, vse v skladu z zakonskimi določili. Les, tudi obdelan, je razprodan.

Da težko stopamo na prste nedovoljenemu poseku je »kriv« tudi zakon o gozdovih, saj v svojem 68. členu predvideva za nedovoljeno odtujevanje gozdnih lesnih sortimentov mimo DO kazenski pregon za kupca in ne za lastnika gozda oz. lesa.

Osnova za intenzivnejše izkoriščanje gozdov so gozdne prometnice. Istočasno z obsegom sečenj namreč načrtujemo tudi gradnjo cest, s katerimi pa se ne posega v spremembo oblike krajine. Žal pa so postopki za pridobitev dovoljenja za gradnjo takšne gozdne poti popolnoma isti, kot za gradnjo javnih cest.

Kako smo poslovali z gozdovi lani

Na področju gozdarstva smo v letu 1981 v primerjavi z letom poprej zabeležili porast celotnega prihodka za 64 odstotkov, porabljena sredstva so znašala 78,2 odstotka skupnega prihodka. Pri tem je bil materialni del stroškov odkupa lesa v porastu. Zabeležen je bil porast dohodka za 52 odstotkov (15 odstotkov nad planiranim!), sredstva za biološka vlaganja so se povečala za 63 odstotkov, čisti dohodek pa za 37 odstotkov. Osebnih dohodkov so se povečali za 39,8 odstotkov, pri čemer je treba upoštevati delovno intenzivnost panoge, večje angažiranje pogojeno z več vložnega dela in probleme fluktuacije. Skupna poraba je porasla za 61,7 odstotkov, čemur botrujejo posebni oblikovanja kreditov in ostale skupne potrebe TOK-ov.

NINA LEGAT ČOŽ

IZVRŠNI SVET O OBJEKTIH TRETJEGA SAMOPRISPEVKA

Razvrednotili smo strokovno delo

Občinski izvršni svet je obravnaval informacijo o poteku pripravljanih del na gradnji objektov iz programa samoprispevka III in ugotovitve občinskega operativnega odbora za izvedbo tega samoprispevka. Slednje je, z nekaterimi dopolnitvami, sprejel, informacijo, ki jo je pripravil Zavod za izgradnjo Ljubljane (ZIL) pa je zavrnil z obrazložitvijo, da ne podaja slike o dejanskem stanju na področju gradnje objektov, ker v njej niso opredeljene naloge in njih nosilci, ker iz te informacije ni bilo razvidno, kdo je in predvsem, kdo ni svojih zadolžitvev opravil, kdo je strokovno odgovoren za opravljeno in predvsem za neopravljeno delo. Strokovno delo smo razvrednotili, so poudarili na izvršnem svetu, in razblinili odgovornost! Prav zaradi vseh naštetih in še številnih drugih pomanjkljivosti je občinski izvršni svet zahteval, da ZIL pripravi novo informacijo oziroma poročilo o pripravah za gradnjo objektov iz sredstev tretjega samoprispevka.

KAKO SMO LETOS POSLOVALI

Preveč uvažamo?

Komite za družbeno planiranje in gospodarstvo je občinskemu izvršnemu svetu posredoval informacijo o poslovanju OZD v obdobju januar-april 1982.

Iz informacije je razvidno, da se je v obdobju januar-april v primerjavi z enakim obdobjem lani celotni prihodek povečal le za 6 odstotkov, medtem, ko so iste (vzorčne) organizacije v dveh mesecih letos v primerjavi z dvema mesecema lani povečale celotni prihodek za 21 odstotkov. Na tako minimalno rast celotnega prihodka je vplivala negativna rast celotnega prihodka v DO Tobačna tovarna in majhna rast celotnega prihodka v DO Ilirija Vedrog. Nasprotno pa so v nekaterih organizacijah dosegli zelo visoko rast celotnega prihodka, kot primer naj navedemo, da je bila nadpovprečna rast dosežena v DO Avtomontaža TOZD Utensilia, v DO KIP, v DO Hoja, v DO IGO in v še nekaterih industrijskih organizacijah.

V omenjenem obdobju štirih mesecev smo porabili kar za 42 odstotkov manj sredstev kot lani v enakem obdobju.

Oskrba industrije z domačim repromaterialom se je poslabšala, saj kar 38 odstotkov industrije poroča o kritični oskrbi. Nekoliko bolje je z uvoženim repromaterialom, saj o kritični preskrbi z njim poroča 37 odstotkov industrije.

Razveseljivo pa je dejstvo, da izvozlagana konvertibilno področje obsega kar 48 odstotkov celotnega izvoza blaga iz občinskih OZD. Delež uvoza iz konvertibilnega področja pa je zabeležen kar z 82 odstotki od celotnega uvoza blaga. Delež deviznega priliva s konvertibilnega področja je znašal 94 odstotkov, odliva deviz od uvoza blaga in storitev s konvertibilnega področja pa 96 odstotkov. S takim deviznim prilivom in odlivom je bil ustvarjen največji negativni saldo v letošnjem letu in znaša 104.404.000 din.

N. L. Č.

IZVRŠNI SVET O PREKORAČITVI OSEBNIH DOHODKOV

Kršitelji morajo vrniti denar

Izvršni svet naše občine je v skladu z določili Dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporeditve dohodka v letu 1981 tekoče spremljal vključevanje organizacij združenega dela in delovnih skupnosti v dogovorjena merila.

Na osnovi zaključnih računov je IS ugotovil, da so organizacije združenega dela v občini v letu 1981 v globalu uresničevale družbeno usmeritev zaostajanja rasti sredstev za OD za rastjo dohodka. 25 OZD s področja gospodarstva in 13 OZD področja negospodarstva pa je ob zaključnem računu za leto 1981 izkazalo večje stopnje rasti sredstev za OD, kot je možno po določenih dogovorih. V petih gospodarskih in sedmih negospodarskih organizacijah je prekoračitev znašala 2 indeksni točki in manj. V teh organizacijah je nastalo prekoračevanje posledice objektivnih razlogov planiranega oziroma dejanske realiziranega dohodka oziroma osebnih dohodkov.

Kršitelji omenjenega dogovora so bile naslednje OZD: DO KIP, DO KIG, DO Tovil, DO IGO, DO ISKRA Elektrovezve TOZD Antene in navigacija, DO Ilirija Vedrog: TOZD Vedrog, TOZD Narta, TOZD Ilirija, DSSS, TOZD Razvoj, DO HOJA: TOZD Žaga Škofljica, TOZD Žaga Rob, TOZD Poštvost Polhov Gradec, TOZD Tesarstvo, TOZD Galanterija Podpeč, DO Industrija usnja Vrhnik TOZD Galanterija, DO KZ Velike Lašče, DO KIT TZO Vič, DO GG Ljubljana: TOZD Gozdni obrat Škofljica, TOZD TOK Gozdarstvo Škofljica, DO Pleskoobloga, DO LM TOZD Trgovine, DO GP Vič, DO ONIKS, DO Zavod za urejanje stavbnih zemljišč, DO KPL TOZD Komunalne gradnje, DO Varnost: TOZD Tehnična zaščita, TOZD Varovanje premoženja, DO NOVUM, DO Tiskarna Ljubljana, DO Mizarstvo Trnovo, DO Mercator Rožnik, DO Avtomontaža TOZD Utensilia, HP Kolinska TOZD Vinocet, DO Gimnazija Vič, DO Glasbena

šola Vič, VDO FNT VTOZD Tekstilna tehnologija, VDO FNT VZOZD Kemija in kemijska tehnologija, VDO FNT VTOZD Kemija in kemijska tehnologija, VDO FNT VTOZD Matematika in mehanika, VDO FAGG VTOZD Arhitektura, VDO FAGG VTOZD Gradbeništvo in geodezija, VDO Fakulteta za elektrotehniko, DO OŠ Vlago Miklavc Vrhovci, DO Dom starejših občanov Ljubljana Vič Rudnik, DO Študentski center, DO Inštitut za matematiko, fiziko in mehaniko in DO Iskra Inštitut za kakovost in metrologijo.

OZD, ki so bile po sklepu IS dolžne poravnati v letu 1980 preveč razporejena sredstva za OD, pa tega v letu 1981 niso storile, so dolžne za preveč razporejena sredstva za OD zmanjšati sredstva za OD v okviru planiranih in razporejenih sredstev za OD do periodičnega obračuna za januar-september 1982. To so naslednje OZD: DO Zavod za urejanje stavbnih zemljišč, v znesku 699.570 din, DO Mizarstvo Trnovo v znesku 387.491 din, DO Tiskarna Ljubljana v znesku 1.073.826 din in DO Gostinsko podjetje Vič v znesku 1.088.746 din.

V letu 1981 so iz neupravičenih razlogov prekoračile določila dogovora in so zato dolžne za preveč razporejena sredstva za OD v letu 1981 zmanjšati sredstva za OD v okviru planiranih in razporejenih sredstev za OD do periodičnega obračuna za januar-september 1982 naslednje OZD: DO Pleskoobloga, ki je prekoračila dovoljena sredstva za OD za 165.207 din in tudi v lanskem letu ni spoštovala določil dogovora, DO Mizarstvo Vič, ki je dovoljena sredstva za OD prekoračila za 3.544.214 din in tudi v letu 1981 ni spoštovala določil dogovora in je dolžna poravnati 50 odstotkov preveč razporejenih sredstev za OD v višini 1.772.107 din in DO Novum, ki je prekoračila sredstva za OD 267.909 din.

O POPLAVAH IN ŠKODI

Prizadetih 80 kmetovalcev

V kmetijstvu, na cestnih in mostovih se poplave 12. in 13. junija povzročile ogromno škodo. Prizadete so bile krajevne skupnosti Horjul, Polhov Gradec in Dobrova. Posebna komisija je že naslednji dan pregledala nastalo škodo in ugotovila, da so poplave prizadele kar 80 kmetovalcev. Največja škoda je bila na nepokošenih travnikih, saj je od 80 - 100 odstotno uničeno seno prve košnje na preko 300 ha površine. Veliko škodo so utrpeli tudi pokošeni travniki, krompir, koruza, pšenica in oves. Škoda je komisija ocenila na 5.746.905,00 din.

Neurje pa ni prizaneslo tudi ne cestam in mostovom. Velike količine vode so imele izredno erozivno moč, prestopile struge in se razlile čez brežine ter odnašale oziroma poškodovale vozišča in mostove na območju Polhovega Gradca, in Črnega vrha. Škoda na tem področju ocenjena v znesku 5.455.570,00 dinarjev po predračunu KPL TOZD Komunalne gradnje.

N. L. Č.